И со спортом дружим

11 января 2013 года стал необычным днем для педагогов второй и тринадцатой школ.

В этот зимний солнечный день радушно распахнула двери школа № 13, в спортзале которой состоялись спортивные состязания учительских команд «Ух ты!» - СОШ № 2  и  «Ай да мы!» - СОШ № 13. Команды подготовили приветствие соперникам, жюри, зрителям. Сколько задора, смекалки и юмора показали учителя обеих команд!
Жюри было строгое, но справедливое: директор СОШ № 13 Коцеров С.А. и зам. директора по ВВВР Сахнова С. А., директор СОШ № 2 Подольнова О.А., председатель ППО Рясная Г.Г., представители СМИ. Идейными вдохновителями и организаторами этих соревнований стали Королевы Валерий Васильевич, учитель физкультуры 13 школы и Светлана Юрьевна, зам. директора по начальным классам второй  школы. Об этой спортивной семье неоднократно писали в районной прессе, но так случилось, что собственные дети выросли, а спортивный задор в родителях остался, вот и подумали, чтобы  собрать коллег  в неформальной обстановке, дать возможность «разгуляться силушке удалой да молодецкой». Профсоюзные организации школ поддержали такое спортивное начинание, решили, что хватит над отчетами сидеть, нужно здоровье коллективов укреплять, особенно после новогодних праздников.  Соревнования проходили интересно, а самое главное – никто не знал, что предстоит продемонстрировать. Здесь были эстафеты, бег в мешках, на лыжах по трое, на ходулях, стрельба из пистолета шариками, дартс. Состязания закончились с равным счетом – 10,5: 10,5.  Победила Дружба!
По окончании соревнований участники, болельщики организовали дружный хоровод под песню в исполнении А.Разумовой, затем все фотографировались на память об этом удивительном празднике спорта, дружбы и добра! Единогласно решили: таким встречам продолжаться!
Рясная Г.Г., председатель ППО 
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