
У вас побелел кончик носа…
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Погода всё чаще преподносит нам сюрпризы. Оттепели внезапно сменяются холодами и наоборот. 

К сожалению, мы не всегда своевременно реагируем на эти изменения и, в результате, возникают отморожения или переохлаждение организма.

 Отморожения мы можем получить как при длительном пребывании на морозе, так и при непосредственном кон​такте с ледяными предметами. Отморожению чаще под​вержены открытые части тела: щёки, уши, нос. Нужно заметить, что обморозиться можно и при температуре чуть выше нуля (например, при долгом нахождении в тесной мокрой обуви и одежде, а также при сильном ветре и высокой влажности). Часто человек ничего не замечает, лишь прохожие говорят ему: «У Вас побелел кончик носа... или уши... или щёки». Иногда боли по​являются на морозе, потом исчезают. Однако они резко усиливаются, когда человек входит в тёплое помещение (место отморожения при этом краснеет). 

Надо подчеркнуть, что истинную глубину поражения можно установить лишь на 4-5-й день болезни.

Первую помощь надо начинать с быстрого согревания поражённой области. Лучше вначале руку или ногу по​грузить в тёплую воду температуры 36-37°С. Затем в течение 15-20 мин, постепенно подливая горячую воду в ёмкость (таз, ведро), поднять её температуру до 39-40°С. При этом необходим контроль с помощью тер​мометра. Одновременно погруженную в воду конечность надо осторожно массировать от периферии к центру руками или намыленной мягкой мочалкой. Как правило, через 30-40 мин кожа поражённой области розовеет, становится теплой. После это​го конечность следует извлечь из ванны, осушить по​верхность, обработать 70% спиртом (или водкой), на​ложить сухую повязку, утеплив её снаружи ватой или шерстяным шарфом, платком. Затем придать конечности возвышенное положение.


Если условий для водяной ванны нет, можно вос​пользоваться любым другим источником тепла (костры, грелки, согревание конечности в подмышечной области, на животе, груди пострадавшего или спасателя). При малейшей возможности следует произвести замену мокрой одежды и обуви.


ПРИ ОТМОРОЖЕНИИ УШНЫХ РАКОВИН, НОСА, ЩЁК НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАСТИРАЙТЕ ИХ СНЕГОМ! Это еще больше охлаждает тело, да к тому же кожа повреждается мелкими кристалликами льда, что может привести впоследствии к нагноению. При таких отморожениях полезно растирать поражённые участки тёплой чистой рукой или мягкой тканью до покраснения, затем обработать 70% спиртом (или водкой) и смазать вазелиновым маслом (лучше стерильным).


Если охлажденный участок невозможно согреть, нуж​но прибегнуть к наложению теплоизолирующей повязки. Делается это так: на кожу кладут сухую ткань, накрывают толстым слоем ваты (можно использовать шерстяные или меховые вещи). Поверх этого слоя желательно наложить фольгу. Всю повязку зафиксировать бинтом или шарфом, и не снимать до появления на месте отморожения чувства тепла и покалывания. Обычно на это уходит 5-6 часов. Пострадавшим при этом дают горячую пищу, чай, кофе.


Кстати, вопреки расхожему мнению, употребление алкоголя приводит к повышенной теплоотдаче, и человек быстрее переохлаждается. 


В холодное время нужно следить за тем, чтобы обувь не сдавливала конечность и не пропускала воду. При работе на холоде или длительных лыжных прогулках (рыбалке, охоте) кожу лица и рук смазывают салом или гусиным (рыбьим) жиром. Также необходимо усиленное питание, горячее питьё. 
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Но лучше предупредить отморожение или переохлаждение. Для этого необходимо постепенное привыкание к холоду - закаливание.


Удачных вам зимних прогулок!
Преподаватель – организатор курса ОБЖ
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